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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Inkomsten 4G-licenties  -  Doorstorting Vlaams aandeel

Zopas stelde het Rekenhof zijn op 20 november 2020 goedgekeurde verslag van het 
‘Onderzoek van de tweede aanpassing van de Vlaamse begroting voor 2020 en de 
Vlaamse begroting voor 2021’ ter beschikking van het Vlaams Parlement. Op pagina 32 
van dat verslag vestigt het Rekenhof de aandacht van het Vlaams Parlement erop dat, 
volgens de beslissingen van het Overlegcomité Federale Regering – deelstaatregeringen 
uit 2013 over de drie gegunde 4G-licenties, 20% van de ontvangsten (72 miljoen euro) 
diende doorgestort te worden aan de Gemeenschappen.

Nog volgens het Rekenhof zou tot op heden, zeven jaar later, echter nog steeds niets zijn 
doorgestort. De Vlaamse overheid loopt op die manier een aanzienlijk bedrag aan 
inkomsten mis.

1. Kan de minister verduidelijken waarom dat aandeel van de opbrengsten uit de 
gunning van de 4G-licenties tot op heden nog steeds niet is doorgestort naar het 
Vlaamse deelstaatniveau?

2. a) Welke stappen heeft de minister in samenspraak met zijn collega’s uit de 
Vlaamse Regering tot op heden reeds ondernomen om deze inkomsten alsnog 
effectief in ontvangst te nemen en waarom leverden deze stappen geen 
resultaat op?

b) Welke stappen zal de minister in samenspraak met zijn collega’s uit de Vlaamse 
Regering alsnog verder ondernemen om deze inkomsten effectief in ontvangst te 
nemen?

3. Welke zekerheden zal de minister tijdens de nog te voeren onderhandelingen over de 
opbrengstverdeling van de 5G-spectrumveiling in het Overlegcomité eisen om te 
vermijden dat de Vlaamse overheid ook deze inkomsten misloopt of pas jaren later 
toebedeeld zal krijgen?



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD 
op vraag nr. 122 van 23 november 2020
van ANKE VAN DERMEERSCH

1. Naar aanleiding van het Overlegcomité Federale Regering – deelstaatregeringen van 5 
september 2018 werd de verdeling van de veilingopbrengsten van de drie gegunde 4G-
licenties definitief vastgelegd. De veiling had (in 2013) 360 miljoen euro opgebracht. 
20% van de opbrengst – goed voor 72 miljoen euro - zou in 2019 worden doorgestort 
aan de Gemeenschappen, met volgende verdeling over de Gemeenschappen:

Gemeenschap Bedrag in euro
Vlaamse Gemeenschap 41.453.360
Franse Gemeenschap 29.826.640
Duitstalige Gemeenschap 720.000
Totaal 72.000.000

Hetzelfde Overlegcomité van 5 september 2018 heeft bovendien de federale regering 
belast tot het vastleggen van de nodige middelen voor overdracht aan de 
gemeenschappen in 2019.

De effectieve doorstorting zou dus pas in 2019 plaatsvinden. Tot op heden heeft er 
echter geen storting plaatsgevonden. Het is onduidelijk om welke redenen de storting 
(nog) niet heeft plaatsgevonden. Aan de federale overheid (FOD Economie) werd recent 
naar de redenen van de vertraging gevraagd. Uit het verkregen antwoord blijkt dat het 
BIPT de ontvangsten doorgestort heeft naar FOD Economie, waarna de FOD Economie 
op aangeven van de financiële auditors van het Rekenhof de ontvangsten (in 2018) 
doorstortte naar de ‘schatkist’.

2. Gegeven de beslissing tot definitieve toewijzing aan de Gemeenschappen zal ik samen 
met de minister bevoegd voor de media nogmaals een (gezamenlijk) initiatief nemen 
richting de federale regering met het oog op de effectieve storting van de bedoelde 
veilingopbrengsten.

De ESR-matige aanrekening van de veilingopbrengsten heeft reeds in 2013 
plaatsgevonden waardoor er begrotingstechnisch geen ontvangsten misgelopen zijn.

3. De veiling van de 5G-licenties kan volgens federaal minister De Sutter ten vroegste in 
het najaar van 2021 plaatsvinden. In principe zal het Overlegcomité Federale Regering 
– deelstaatregeringen zich vooraf buigen over de te hanteren verdeelsleutel. Het 
eventueel stellen of eisen van zekerheden zal eveneens vooraf binnen de Vlaamse 
Regering besproken worden. De ESR-matige aanrekening zal sowieso gebeuren in 
functie van het in gebruik nemen van de licentie en volgens de af te spreken 
verdeelsleutel.


